
Bereich Thema Schwierigkeit 
Geometrie Berechnungen in Rechtwinkligen Dreiecken I - Anwendungsaufgaben ** 

 
Steigung A 

 
Die Steigung einer ansteigenden Straße AB wird als Verhältnis des Höhenunterschieds h zur horizontal gemes-
senen Entfernung e angegeben. Ist z.B. 20mh =  und 800me = , so beträgt die Steigung 
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a) Aus einer Karte entnimmt man die horizontale Entfernung 2,5kme =  und die Steigung 8%. Wie groß ist 
der Höhenunterschied h und wie lang ist die Straße AB ? Runde auf Meter. 

b) Auf einem Straßenschild steht die Länge der Straße km4,12AB =  und die Steigung 5%. Wie groß sind die 

horizontale Entfernung e und der Höhenunterschied h? Runde auf Meter. 
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=⇔⋅=⇔= ; l : Länge der Straße in km 

 
(P)   { }29,6;29,6L;029,65,22,0 2222 −==−⇔=+ ll  
 
Die Länge der Straße beträgt km508,2km29,6 ≈ . 

 
b)   e: Horizontale Entfernung in km; e%5 ⋅ : Höhenunterschied in km 

 
(P)   { }38,153;38,153L;038,153e4,12e)e05,0( 2222 −==−⇔=+⋅  
 
Die Horizontale Entfernung beträgt km380,12km38,153 ≈ , der Höhenunterschied ca. m619km619,0 = . 
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